

省委政法委理论学习中心组召开专题学习会 以高度的政治自觉思想自觉行动自觉 确保中央和省委部署要求落到实处

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 1月19日,省委政法委办公会议理论学习中心组召开学习(扩大)会,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话、对政法工作的重要指示精神和中央政法工作会议精神,按照省委部署要求,研究学习贯彻意见。省委政法委常务副书记朱晨主持并讲话。

会议指出,今年中央政法工作会议前夕,习近平总书记对政法工作作出了重要指示,明确了当前和今后一个时期政法工作的目标任务,为我们做好工作提供了根本遵循、注入了强大动力。省委常委会会议对学习贯彻习近平总书记重要指示精神作了专题研究部署。委机关要把学习贯彻习近平总书记重要指示和中央政法工作会议精神

作为一项重要政治任务,与学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神结合起来,与贯彻落实省委常委会会议精神结合起来,与谋划部署新发展阶段政法工作思路结合起来,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉确保习近平总书记重要指示精神和中央、省委各项决策部署落到实处。

会议强调,要准确认识和把握新发展阶段的新机遇、新挑战和新要求,为谋深做实新发展阶段的政法工作找准着力点。牢牢把握学习贯彻习近平法治思想这一主线,深刻学习领会,自觉践行落实,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。牢牢把握推动政法工作高质量发展这一主题,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,以更加强烈的责任意识、更加务实的工作作风、更加敏捷的执行能力履职尽责,以委机关自身建设的高质量引领推动我省政法

工作高质量发展。牢牢把握建设平安中国、法治中国示范区这一使命,在深入推进平安浙江建设、推动“一中心四平台一网格”基层社会治理体系迭代升级、推动扫黑除恶常态化、全面深化政法领域改革、加强政法智能化建设等方面持续用力,通过“干在实处”实现“走在前列”,在为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省保驾护航中作出应有贡献。

会议要求,要把学习成果转化为干工作、抓落实的内在动力,扎实做好岁末年初安全稳定工作,助力常态化疫情防控,认真筹备省委政法工作会议,高标准推进当前重点工作落地见效。

省委政法委办公会议成员,一、二级巡视员,省法学会党组成员,委机关各部室主要负责人,省法学会秘书长,省政法信息管理中心主要负责人参加。

查获走私船舶

近日,浙江海警局在台州三门湾海域查获1艘涉嫌走私香烟的船舶,现场抓获涉案人员10人,查获涉嫌走私香烟23万余条,案值4200余万元。

通讯员 王越 杜良娇



浙江唯一! 沈云如获2020全国“最美基层民警”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈道

本报讯 1月18日,由中央宣传部和公安部共同举办的“闪亮的名字2020最美基层民警”评选活动揭晓,长兴县公安局虹星桥派出所民警沈云如荣获全国“最美基层民警”荣誉称号,系全省唯一。

沈云如,男,1966年3月出生,中共党员,一级警长。1984年10月入伍,先后在新疆空军某部、某陆军航空部队服役。1987年6月入党。2000年9月转业至长兴县公安局,曾在长兴县公安局林城派出所、雉城派出所、城东

派出所工作。

17年的军旅生涯中,沈云如以优秀飞行员的身份,曾参与边防巡逻、运送物资、抢险救灾。从军营到警营,沈云如对党和祖国的无限热爱没有变,对人民群众的真情守护没有变。

2018年3月,沈云如积极响应长兴公安大部制改革,主动申请从条件相对优越的城区派出所调往农村派出所工作。面对繁琐棘手的“无户口人员”清零工作,沈云如克服间歇性休克等身体病症,2年内上门服务群众600余次,推动成立9支户籍服务队,帮助辖区33人成功落户。

助推“浙货行天下工程” 着力破解“举证难”等问题 省高院发布加强知识产权司法保护实施意见

本报记者 高敏 通讯员 高媛萱

本报讯 母婴品牌“惠氏”有较高的品牌知名度。日前,杭州知识产权法庭对恶意侵害“惠氏”商标的侵权行为人适用惩罚性赔偿,一审判赔数额高达3055万元,引起广泛关注。

记者昨日从省高院了解到,去年全省法院判赔额超过100万元的知识产权民事案件共79件,同比上升11.27%。为积极发挥知识产权司法保护工作的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》既是对我省法院多年来知识产权审判工作的经验总结,也是对许多创新司法举措的集中展现。省高院审判委员会专职委员许惠春介绍,《实施意见》围

绕省委工作大局,旨在精准服务创新驱动发展战略的顺利实施,助推我省打造一流法治化营商环境,紧盯新领域新业态的知识产权保护,助力打造“互联网+”、生命健康、新材料等三大科创高地;密切关注我省外向型企业的知识产权问题,助推“浙货行天下工程”。

《实施意见》提出,要紧扣当前知识产权司法保护工作实际,着力破解“举证难”“周期长”“成本高”“赔偿低”等问题,不断提高知识产权审判质量效率和公信力。

针对技术事实查明借助“外脑”的需要,《实施意见》还提出,进一步扩充我省的知识产权技术专家库,3年内逐步扩大至100名。

《实施意见》还就为中外当事人提供平等保护、加大惩戒商业秘密侵权行为等方面作出了司法回应。

20年前的余杭出租车司机 被害案告破 最后一名嫌疑人 在哈尔滨落网

本报记者 许金妮 通讯员 林玲 朱琪豪

2001年8月3日,杭州余杭勾庄镇郁宅村发生一起命案——一名男子惨死在出租车后座。20年后,随着最后一名嫌疑人的落网,这起案件终于告破。

那是一个清晨,郁宅村的王大爷下地干活时,在大片稻田上看到了一辆红色出租车,他走近一看,顿时大惊失色——车上躺着一名男子,面容很年轻,身上有多处刀伤,似乎已经没了呼吸。

民警接王大爷报警后,迅速锁定被害人系单某,安吉人,30多岁,在杭州开出租车维持一家人的生计。据认识单某的人介绍,单某为人和善,社会交往单一,应该不存在什么恩怨。民警初步判断:这是一起抢劫杀人案。

凶手究竟是谁?20年里,余杭警方始终没有放弃对这起案件的侦查。

余杭区公安分局重案中队的民警费华杰回忆,彼时办理该案的区公安分局刑侦大队大队长沈建国,于2014年身患重病离世前,曾特地嘱咐同事,“我有生之年看不到这起案子侦破了,但你们一定不要放弃,不要让我有遗憾。”

2019年8月22日,悬案初见端倪。余杭警方接到线索:河南驻马店警方在处理一起打架案件时,发现其男子吴某疑似余杭勾庄出租车司机被害案的重大嫌疑人。很快,第一个凶手落网了。但是,据调查,凶手还有一人。

2020年,余杭警方再次对该案进行攻坚,足迹遍布山东、四川等地,排查可疑人员近千人,行程近十万公里。2020年底,另一名重大嫌疑人被锁定——郭某,40多岁,潜藏在黑龙江哈尔滨的一个小区里当保安。

今年1月4日,时机成熟后,专案组飞往哈尔滨实施抓捕。在零下30℃左右的恶劣天气下,专案组民警蹲守了大半夜,成功抓到郭某。

一见到民警,郭某就崩溃了,他很快承认了自己当年的罪行,并打电话告诉妹妹,“照顾好父母,我要去杭州赎罪,这辈子不会再回来了。”

凶手抓到了,被害人家属单大姐感慨地说,“20年了,人还抓到了,真不容易!”

风雨中送伞
征途上护航

PICC 中国人民保险

